



泰州首发农村人居环境美丽指数

综合得分92.01;满分为100分,包含85个指标

为推进农村人居环境常治长新,今年起,泰州市创新实行农村人居环境美丽指数发布制度,探索构建和美乡村建设“美丽方案”。7月26日,首期农村人居环境美丽指数正式对外发布。

测评结果显示,泰州农村人居环境美丽指数综合得分为92.01分。各市(区)综合得分从高到低顺序依次是:海陵区、医药高新区(高港区)、姜堰区、泰兴市、兴化市、靖江市。

据介绍,“农村人居环境美丽指数”是根据建设生态宜居和美丽乡村的相关要求,围绕农村厕所革命、农村水环境、农村垃圾治理、村容村貌、农村基础设施管护、长效管护机制等方面,委托第三方机构定期对全市农村人居环境现场暗访测评,形成市(区)、乡镇(涉农街道)、行政村(涉农社区)三级指数。

泰州市农业农村部门专门设

计了指数评估指标体系,包括6个一级指标、23个二级指标、56个三级指标,明确评价标准和权重,满分100分。

据悉,今年5月11日至21日,泰州市委农办委托第三方对全市农村人居环境整治提升工作进行首期暗访测评。本次测评覆盖全市6个市(区)85个乡镇(涉农街道),随机抽取316个行政村(涉农社区)的686个自然村,同时完成2006份村民问卷调查。暗访测评采用实地暗访为主、无人机为辅的形式,现场拍照记录问题。

根据首期指数分析,影响农村人居环境美丽指数综合得分的主要问题有三个方面:乱堆乱放现象较为严重,小广告牛皮癣屡禁不止,废弃建筑物未能及时拆除;旱厕、露天粪坑没有彻底清除,无害化厕所长效管护机制没有完全形成;河渠沟塘垃圾不能及时清理,

白色漂浮物影响河道生态环境。

据悉,今年泰州将开展4期测评,年内实现全市乡镇(涉农街道)、行政村(涉农社区)检查测评全覆盖。根据每期现场测评结果,按市(区)、乡镇(涉农街道)、行政村(涉农社区)分别形成“农村人居环境美丽指数”排行榜。

为全面准确评估农村人居环境整治情况,制度将“问题总数影响度”纳入考核指标,权重为2分。各地按照问题点数量由少到多等距赋分,暗访测评问题点数量最少的得2分,问题点数量最多的得0分。同时,对因农村人居环境相关问题被上级通报曝光的给予扣分,省委省政府及以上通报曝光的每次扣1分,省主管厅局及市委市政府通报曝光的每次扣0.5分,相关结果纳入当期市(区)农村人居环境美丽指数综合得分。

单友健 邱俊 王永明 毛晓华

白色漂浮物影响河道生态环境。

扬州大学文学院在射阳开展党史学习教育

近日,来自扬州大学文学院的调研团队来到位于盐城市射阳县的中共华中工委纪念馆开展党史学习教育。

纪念馆内,同学们依次参观了“东方欲晓”“石破天惊”“车轮滚滚”“将星璀璨”等展厅,一同回望着那段惊心动魄的历史,感受着火热流淌的血脉。华中工委虽然存在时间不长,但它组织了永载史册的淮海战役、渡江战役等支前工作。为夺取人民解放战争的彻底胜利、迎接新中国的诞生作出了不可磨灭的贡献。

随后,同学们看望了解放战争时期的女战士刘玉兰。她跟随部队

从江苏泰兴出发,转战浙江、江西、福建等省,参与了战争后勤支援与战后地方重建工作。“我们每到一处,都一家家做工作,让老百姓知道共产党就是为人民服务的,就是给老百姓办事的。大家解放了,翻身做了主人,对我们很拥护。”在刘奶奶的身上,大家感悟到了共产党员的初心使命。

通过扬州大学民间文学教学团队结合课程思政,理论联系实际进行的实践教学,同学们收获颇多。活动负责人徐越表示,作为新时代青年,要怀揣红色信念,奋力书写壮丽华章。

杨文轩 庄剑翔



画说泰州

7月26日,2023年“我爱祖国海疆”全国青少年航海模型教育竞赛活动总决赛在泰州市开赛,来自全国30个省市42支队伍的1300多名小选手参加本次总决赛。图为选手们在进行航海模型组装比赛。
汤德宏 陈雯 摄影报道

白天有美景,晚上有星光

扬州美食特色品鉴街区亮相



美食特色品鉴街区助燃“夜间经济” 通讯员供图

鉴街区打造食品主题“彩绘涂鸦罐”“美食文化墙”“花卉绿植带”,新增11个网红打卡点,12处导视系统,通过线下改造带动线上“出圈”,解锁“留”量密码。

今年以来,食品产业园推进“食品制造+文旅”产业融合发展,打造“好地方”美食特色品鉴街区。实施“融合改造”,一期以全长4公里的鼎兴路为主轴线,在原有丰禾食品、维扬豆食、青岛啤酒等8家“前店后厂”的基础上,新打造汉森熊精酿、美伦冰淇淋两个旗舰

店,花园茶楼、包天下两个特色店,销售额在上年度650万元的基础上,年内增加至2000万元,力争到2025年销售额达亿元以上。二期以全长1公里的连心路为主轴线,串接维扬乳业、牧美食品、康旺酱油等企业,融入食品制作体验,在充实味蕾的同时,解锁传统美食文化底蕴。整个街区将以“可亲近、可体验、可共享、可消费”的新业态,让“食品园”成为市民每周来打卡一站式食品消费品鉴旅游目的地。

广宣 顾潇

海峡两岸梅兰芳艺术周明天开幕

7月29日至8月4日,海峡两岸梅兰芳艺术周将在泰州举办。本次文化周以“梅韵千秋·流芳两岸”为主题,将举办两岸梅兰芳京剧艺术交流会、梅兰芳艺术音乐吧、梅兰芳艺术展、泰州文化体验营、两岸书画笔会交流等丰富多彩的活动。其间,将有台湾文化界人士、梅派传人和来自台湾文化大学、台湾戏曲学校、台湾中华语文促进会等近千名两岸青年参加活动。

梅兰芳大师和梅派京剧艺术是泰州特色文化名片,是联系两岸同胞的重要心灵纽带。近年来,泰州各地组织在泰台商台胞参与梅兰芳艺术节、郑板桥艺术节等文化交流活动,组建台商管弦音乐团等文艺团体,进一步丰富台商台胞的业余文化生活,推动以梅派京剧为代表的中华优秀传统文化进学校、进家庭,搭建了两岸同胞交流交友、走亲走近的文化之桥。

金涛 毛晓华

2023年“千名大学生看扬州”活动启动

近日,扬州市启动2023年“千名大学生看扬州”活动,开展城市推介、宣讲人才政策、发布文旅研学线路、展示非遗文化,并组织大学生参观扬州市部分重点企业等。在扬高校、市外高校、扬州籍大学生代表、2023届高三毕业生代表、在扬暑期实践博士代表等300余人齐聚在此,与梦想同行,助家乡共进。

据了解,“千名大学生看扬州”活动是扬州市青年人才“百千万”工程的一项重要内容,已经连续举办了6年,累计邀请近万名大学生参加,取得了较好的成效。到8月底之前,各县(市)区还将陆续开展各具特色的“看扬州”活动,邀请更多学子来扬州走一走、看一看,亲身感受不一样的扬州新变化。

扬仁轩 顾潇

大仪镇爱心暑托班开展手工制作活动

近日,扬州仪征大仪镇团委开展爱心暑托班手工制作活动。

活动中,大学生志愿者们演示了手工画的制作方法技巧和注意事项。小朋友们认真聆听,并全神贯注地投入到制作过程中,剪纸、粘贴、涂色……不一会儿,大家便

制作出属于自己的手工画,稚嫩的脸庞洋溢着开心灿烂的笑容。

接下来,大仪镇团委将继续办好爱心暑托班,面向辖区内留守儿童持续开展系列活动,用心用情服务留守儿童健康成长,营造良好的教育氛围。

陈文欣 庄剑翔

男子因病容貌大变,民警上门重办身份证件

“请问是京泰派出所户籍室吗?我有个事想咨询一下。”7月25日,泰州市公安局海陵分局京泰派出所户籍民警乔芳接到辖区群众求助,问民警能不能上门服务,为其补办一张身份证件。

经了解,求助者于某今年34岁,因常年患病,加之各种并发症,其容貌发生很大改变,因常年要住院治疗,在办理住院、银行卡取款等日常事项中,总是由于其现在的容貌与2017年办理的身份证件

相差太大,造成诸多不便,于是想重办一张身份证件。

“别急,这事不难办,把你地址报给我,我下午就上门为你办证!”下午3点,民警乔芳带好办理二代身份证件的专用笔记本电脑、指纹采集仪等移动设备,与一名辅警按照约定时间来到于某家中,完成照片拍摄和指纹采集工作后,民警告知于某,会尽快办理,新的身份证件办下来会为他送上门。

沈菲 毛晓华